



ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE  
ZA VARSTVO NARAVE



MEDNARODNI DAN  
GEOPESTROSTI  
SLOVENIJA

## Vabilo k oblikovanju dogodkov ob Mednarodnem dnevu geopestrosti 2023 pod geslom »Geopestrost je za vsakogar«

Generalna konferenca Unesco je razglasila 6. oktober za Mednarodni dan geopestrosti <https://www.unesco.org/en/days/geodiversity>, prvič smo ga po svetu in pri nas obeležili lani. Tema letošnjega Mednarodnega dne geopestrosti »**Geopestrost je za vsakogar**« se navezuje na pomen geopestrosti ki je povsod okrog nas in vpliva na življenje vseh ljudi, kjerkoli na svetu. Obeleževanje tega dne podpira Slovenska nacionalna komisija za Unesco preko [programa IGPP](#) (International Geoscience and Geoparks Programme), koordinator aktivnosti je Zavod RS za varstvo narave. Letošnji osrednji dogodek bo **6. oktobra v Litiji, v rudniku Sitarjevec**.

K obeleževanju tega dne vabimo vse, ki svoje dejavnosti lahko povežete z geopestrostjo - da se v okviru inštitucij, društev ali kot posamezniki pridružite oblikovanju in pripravi dogodkov, katerih izvedba ni nujno vezana na 6. oktober. Dogodki so lahko namenjeni različnim skupinam udeležencev: šolarjem, družinam, ljubiteljem narave, rekreativcem, lahko so v obliki druženj, predavanj, predstavitev, razstav, terenskih ogledov, pohodov, okroglih miz, likovnih, glasbenih ali drugih umetniških performansov, ključno je ozaveščanje o pomenu geopestrosti.

Geopestrost je sestavni del našega okolja, je temelj biotski raznovrstnosti in osnova vsakega ekosistema. Od njene pojavnosti in ohranjenosti je odvisen način in kvaliteta življenja vseh živih bitij na planetu. Razumevanje zemeljskih procesov in geopestrosti, je z vidika rabe naravnih virov in potreb naše civilizacije ključ do dolgoročnega ohranjanja naravnih življenjskih okolij. Mednarodni dan geopestrosti, ali krajše MDG pa je namenjen ozaveščanju družbe o geološki raznovrstnosti, o pomenu varovanja in ohranjanja geološke naravne dediščine ter spodbujanju k odgovorni rabi naravnih virov.

Vsi dogodki namenjeni ozaveščanju javnosti bodo predstavljeni v koledarju dogodkov na spletni strani Zavoda RS za varstvo narave ter družbenem omrežju FB.

V ta namen nam prosim sporočite:

- ime dogodka
- datum, ura in mesto dogodka
- vrsta dogodka; (terenski ogled, predavanje, spletni dogodek, razstava, ...)
- navodila in morebitne omejitve za udeležence (terenska oprema, način dostopa, parkiranje, trajanje dogodka, primernost za otroke, družine, starejše,...)
- prijava udeležencev na dogodek NE/DA (kontakt)
- organizator/koordinator/ dogodka
- spletni naslov dogodka, oziroma organizatorja

Najave dogodkov ali morebitna vprašanja lahko pošljete koordinatorki MDG na e-naslov; [martina.stupar@zrsvn.si](mailto:martina.stupar@zrsvn.si) ali preko tel.: 05 3305 306.

**Prijazno vabljeni k oblikovanju in organiziranju dogodkov, naj bo pestro, naj bo geopestro!**

Generalni sekretar  
Slovenske nacionalne komisije za Unesco

  
Gašper Hrastelj

Direktor  
Zavoda RS za varstvo narave

Mag. Teo Hrvoje Oršanič



V Ljubljani, 11.7.2023

